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1. Pojmenujte jednoduché stroje na obrázku. 
      1. 2. 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
_______________________________  _________________________________ 
 
3. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   _______________________________________ 
 
 
2. Čím si usnadníme posouvání břemen? 
 
___________________________________________________________________________ 
 
___________________________________________________________________________ 
 
 
3. Napiš, jak pracuje kladka. Kde ji používáme? 
 
__________________________________________________________________________ 
 
__________________________________________________________________________ 
 
 
4. Napiš příklad kola na hřídeli. 
 
_________________________________________________________________________ 
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5. Čím je tvořen klín? K čemu ho používáme? 
 
 
__________________________________________________________________________ 
 
__________________________________________________________________________ 
 
 
6. Porovnej obrázky, kdy budeš muset působit větší silou? 
 
__________________________________________________________________________ 
 
__________________________________________________________________________ 
 
3. 
1. obrázek                                                                            2. obrázek 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
7. Rozhodni, kdy budeš muset požít větší sílu. 
 
________________________________________________________________________ 
 
1. obrázek 2. obrázek 
 
 
  
 4. 
 
 5. 
 
 
 
 
6. 
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ŘEŠENÍ 
1. Pojmenujte jednoduché stroje na obrázku. 
 
 
  
 
 
 páka               kladka 
 
 
 
 
                                 
 
 
 
 nakloněná rovina 
 
 
             
 
2. Čím si usnadníme posouvání břemen? 
Využitím nakloněné roviny, páky 
3. Napiš, jak pracuje kladka. Kde ji používáme? 
Kladku tvoří kotouče, které mají na obvodu drážku. Drážkou prochází lano. Působením naší 
síly (táhneme dolů) se břemeno pohybuje nahoru. Používáme k vyzvednutí břemene do výšky 
– např. z přízemí do 1. patra 
4. Napiš příklad kola na hřídeli. 
Volant, míchačka, rumpál 
5. Čím je tvořen klín? K čemu ho používáme? 
Klín je tvořen dvěma nakloněnými rovinami. Tyto dvě nakloněné roviny vtlačujeme dovnitř 
tělesa. 
Použití – sekera – štípání dřeva. 
6. Porovnej obrázky, kdy budeš muset působit větší silou? 
Větší silou budu působit na obr.č. 2 – čím je dráha nakloněné roviny delší,  tím menší síla 
stačí k přesunutí břemene do stejné výšky. 
 
1. obrázek                                                                            2. obrázek 
 
 
 
 
 
 
 
 
7. Rozhodni, kdy budeš muset požít větší sílu. 
 
1. obrázek 


